

馬來西亞的世界「一哥」李宗偉伯明翰時間13日直落兩局擊敗自己的最大對手林丹，以衛冕男單的方式為第101屆全英羽毛球公開賽收尾。不過，從國內聯賽抽身的中國隊依然強大，斬獲女單、女雙、混雙三金。

林丹與宿敵李宗偉之爭為當日賽事最大焦點，此前雙方交手紀錄中林丹以15：7的勝率遙遙領先。但當天決賽林丹不在狀態，失誤頻頻。首局比分一直落後，在追至17：18後，再無反勝之機，以17：21先失首局。

次局開局林丹依然失誤較多，一度以2：8落後，雖追至17平，但李宗偉此後再不給對手機會，以21：17再勝一局，終以2：0的總比分擊敗林丹。

此敗使林丹全英賽5冠之夢破滅，而李宗偉則繼去年百年全英賽奪冠之後衛冕成功。賽後林丹坦言比賽過程與其預想的大不一樣，自己輸在失誤過多。他表示自己打得也不算很差，「發揮正常吧，但李宗偉打得更好。自己主要是比分相持的時候無謂失誤太多。」

而場上激情一跪之後，走進混合區的李宗偉顯得很平靜。記者問他擊敗林丹衛冕全英是否感覺不一般，他卻轉談世錦賽，說自己更渴望在今年的世錦賽上奪冠，因為那是自己還從未實現過的。

國羽強勢奪3金

雖然求勝慾望不如對手的林丹未能摘得自己的全英第五冠，但他的隊友們還是攬得三金。世界排名第一的王適嫻以24：22、21：18擊敗日本選手廣瀨榮理子，第一次摘得全英女單桂冠。「感覺，很好。」說起自己的奪冠感受，王適嫓咧開嘴巴笑了起來。「對手一直都很強，這次狀態又不錯，所以這場比賽還是很艱苦。」說起第一局中遭遇險情，王適嫓說：「被對手追到17平後有點手緊，放不開，但之後放鬆下來就好了。」

經歷資格賽考驗的徐晨/馬晉在混雙決賽中以21：12、21：9擊敗泰國的3號種子普拉帕卡莫爾/桑松卡。頭號種子于洋/王曉理以21：2、21：9橫掃日本組合藤井瑞希/垣岩令佳，收穫女雙金牌。

在唯一沒有中國隊選手身影的決賽中，男雙頭號種子鮑伊/摩根森面對馬來西亞知名組合陳文宏/古健傑以15：21先失一局。不過，丹麥人隨後以21：18的相同比分連贏兩局，繼去年全英奪銀之後今年更上一層樓。

■新華社、中新社



■王適嫓奪得個人全英賽首金。

美聯社



■徐晨(左)/馬晉在混雙決賽力挫對手封后。 法新社

短道世錦賽 中國女將接力奪金

據新華社13日電 歷時三天的2011年短道速滑世界錦標賽13日在英國謝菲尔德落幕，中國女隊當天在3000米接力項目上奪得金牌，為中國隊拿下了本屆比賽的第二枚金牌。

在最終的獎牌榜上，中國隊以2金1銀4銅位列第三。韓國隊大獲全勝，以7金1銀1銅高居頭名，美國隊以2金2銀4銅排名第二。

由劉秋紅、張會、李堅柔和范可新組成的中國隊在女子3000米接力決賽中表現沉穩，比賽開始後一直跟在「領頭羊」加拿大隊的後面。在還剩最後8圈時，前日剛剛奪得女子500米冠軍的小將范可新果斷超越了加拿大隊。中國隊此後成功守住了領先優勢，以4分16秒295的成績率先撞線。韓國隊在比賽最後階段出現失誤、摔出賽道。荷蘭隊和加拿大隊分列第二和第三名。女子3000米接力一直是韓國隊的優勢項目，此前她們曾在冬奧會該項目上保持了16年的壟斷，但在去年溫哥華冬奧會中，由王濛、周洋、



■范可新(紅衫)贏得500米決賽金牌。 法新社

孫琳琳和張會組成的中國隊成功打破了這一壟斷。本屆世錦賽中，由於王濛正在美國學習，周洋也處於亞冬會後的調整訓練期，與溫哥華冬奧會相比，如今的這支女子3000米接力隊伍只保留了張會一人，但其他三人還是扛起了大旗。

前日在男子500米決賽中奪得第三的梁文豪，在男子超級3000米比賽中，他奪得銀牌，韓國隊的盧珍圭奪得金牌。在男子1000米和男子全能比賽中，梁文豪收穫2枚銅牌。劉秋紅在女子超級3000米決賽中為中國隊增添一枚銅牌。

桌球慈善賽 中國隊負世界明星

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 國際桌球海南精英賽，世界排名第一的希堅斯連轟兩桿破百分，以7：2擊敗「霰彈神槍」柯普，奪得本屆比賽的冠軍以及4萬英鎊的獎金。而在此場比賽前上演的一場慈善對抗賽，雖然丁俊暉轟出全場唯一的破百高分，但由他率領的中國明星隊仍以2：4不敵世界明星隊。

今次慈善對抗賽，由中國球星與世界球星各六人組隊對抗，丁俊暉和希堅斯則分別擔任隊長。比賽獲勝獎金和本次



■丁俊暉領銜中國明星隊戰世界明星隊。

鄭智領銜國足出訪美洲

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 即將出征哥斯達黎加的中國男足隊13日集結北京，在已經圈定的名單中，鄭智(左圖)成為名氣最大的球員，屆時他將負起國足中前場調度的重任。此外，廣州恒大的郜林、張琳芃也將出訪哥斯達黎加。

北京國安方面，楊智、郎征、馬沖沖、張稀哲、譚天澄和祝一帆六名球員已經正式向國足報

海南精英賽的全部門票收入都將捐贈給海南瓊海水災災區。

而精英賽決賽，由希堅斯對陣「霰彈神槍」柯普。自解禁復出以後，希堅斯先後奪取EPTC5、英錦賽和威爾士賽冠軍，正式排名賽只輸過一場EPTC6的決賽。本次海南精英賽，希堅斯小組賽以三戰全勝的戰績出線，連勝艾伯頓、亨特利和李岩，準決賽連贏三局5：3擊敗卡特。結果在最後冠軍爭霸戰，希堅斯兵不血刃以7：2大勝對手奪冠。

哥斯達黎加，整個飛行時間將達到22個小時，3月26日比賽。

至於33個月後重返國足的李瑋鋒則將與另一支國足駐守武漢，準備本月25日迎戰新西蘭隊及29日迎戰洪都拉斯隊。這兩場熱身賽，大部分球員都是老面孔，如楊旭、于漢超、綠城的杜威、榮昊、汪嵩等都出現在這份名單之列，亞洲盃表現飽受爭議的趙鵬、海外球員黃博文和蒿俊閔也都榜上有名。

失誤頻頻 全英賽不敵李宗偉 林丹5冠夢破滅



■林丹敗北難掩失望。 新華社



■李宗偉成功衛冕全英男單冠軍。法新社

李永波：聯賽辛苦 3金正常

據新華社13日電 中國羽毛球隊伯明翰13日以三金戰績結束本次全英羽毛球公開賽之旅。總教練李永波賽後表示，從國內聯賽中抽身征戰的球員本次表現正常，包括林丹決賽負於李宗偉也可以理解。另外，這位中國羽球「掌門人」着重強調了一下裁判帶來的煩惱。

這次比賽是在國內俱樂部聯賽期間，為此聯賽停賽一周。李永波說：「聯賽比較辛苦，破壞了系統訓練，所以這個表現也算正常。」至於參賽目的，主要是為了讓隊員們找一下國際比賽的感覺，備戰蘇迪曼盃。

三項冠軍讓李永波感覺有收穫，是因為選手們都是在與外國選手的競爭中勝出，而且女雙、混雙都是新組合。女單「一姐」王適嫓也不過21歲，去年第一次參加全英賽首輪遭淘汰，今年則一路走到最後。

說起之前對陣李宗偉22次贏了15次的林丹在決賽中完全被動、兩局中不曾領先而敗下陣來，李永波也表示可以理解。「林丹發揮正常，只是沒表現出一定要贏的慾望。反正他就想適應一下場地，拿一些積分。」

「他只要想贏的比賽，沒有人能贏他，」李永波重申了他對林丹的絕對肯定。「超級丹」賽後也坦言，每年那麼多比賽，自己不可能把每一次比賽都視為同等重要。而且之前連續參賽，一直都保持最好狀態也有些強人所難。這位奧運會冠軍兼世錦賽四冠得主還是希望自己在蘇迪曼盃之前能有一段封閉、系統的訓練，以便在這一重頭戲開始時將狀態調整到最佳。

中華拾錦

跳水眾星雲集水立方

據新華社14日電 2011年國際泳聯世界跳水系列賽第二站將於比賽將於3月25日至26日在北京國家游泳中心「水立方」舉行，這是「水立方」自北京奧運會後舉辦的最高水平的國際跳水賽事。賽事組委會14日透露，屆時共有來自12個國家和地區的60名選手參加比賽，其中包括奧運會、世錦賽和世界盃單人比賽的前八名和雙人比賽的前六名組合，如加拿大「神童」、世界冠軍德斯帕蒂，女板名將珍妮弗等人。



■國家隊教練(紅白衫)查看場地準備情況。 新華社

中國體操新星攬三冠

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 體操世界盃B級單項德國科特布斯站，當地時間13日結束了最後一天的五項單項決賽，中國小將姚金男獲得平衡木、自由操的金牌和高低槓三項冠軍。體操世界盃下一巴黎站的比賽將在下周末舉行。作為A級單項賽，巴黎站眾星雲集，中國選手何可欣、黃秋爽、鄧琳琳、吳柳芳、陳一冰、王冠寅、郭偉陽、張成龍和馮喆等將會參賽。

綠城泰達今續戰亞冠

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 亞冠聯賽小組賽第二輪賽事，15日起再燃烽火。首戰力斬J聯賽和日本超級盃雙料冠軍名古屋鯨魚、為中超球隊揚眉吐氣的杭州綠城，將作客挑戰韓國首爾FC，比賽將在香港時間19：00展開，(now671現場直播)。另外，天津泰達隊15日19點30分將主場迎戰大阪鋼巴隊。客場戰勝濟州聯隊終結中超亞冠逢韓11連敗後，泰達信心爆棚，誓言將力爭全取三分贏得兩連勝。

劉翔啟動大運會火炬手選拔



香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 中國110米欄飛人劉翔13日晚結束北京「兩會」後已轉飛抵深圳，應邀參加2011年深圳第26屆世界大學生夏季運動會(大運會)火炬手選拔啟動儀式。

2011年大運會將於8月12日至8月23日舉行。3月14日下午，大運會火炬手選拔啟動儀式在深圳大學舉行，同時還開啟了大運會大學生記者選拔和場館運營隊員選拔活動。作為形象大使的劉翔在啟動儀式上扭動設計獨特的深圳大運會火炬。

據《深圳商報》訊，2011年8月28日，劉翔在北京大運會上以13秒33的成績奪得男子110米欄冠軍，拿下中國代表團的首枚田徑金牌，這也是劉翔本人拿到的第一個世界冠軍。就此，劉翔登上世界舞台，先後獲得奧運會冠軍、世錦賽冠軍並打破世界紀錄。可以說，大運會是劉翔職業生涯中第一個重重的「腳印」。

另外，大運會組委會執行局14日還公佈大運會火炬傳遞標識「青春的追逐」。該標識將作為大運會火炬傳遞的視覺形象，貫穿整個火炬傳遞活動。